LINGUAGENS FORMAIS E AUTOMATOS - FORMA NORMAL DE GREIBACH

Definicao. Dizemos que uma gramatica livre de contexto estd na forma normal de Greibach (FNG) se toda
producao for da forma A — bW, onde Ae V,be L e We I/

Exercicio 15 (pagina 25 da apostila de LFA - capitulo 2): Converta a seguinte gramatica a Forma Normal de
Greibach.

S—5SSS|RS|0
R—RR|SR|1

Resolucéo:.
1) Ordena-se o conjunto de variaveis: V= {S, R}

2)

3)

4)

5)

Todas as produgbes de S sdo crescentes. Eliminam-se as recursdes a esquerda das producdes de S:
Como as producdes A — Av | w derivam a cadeia wv*, que também é derivada por:

A—-wB|w
B->VvB|v

sem recursoes a esquerda. Fazendo v = SS, w; = RS e w, = 0, tem-se:

S—>RSB|RS|0B|O
B—SSB|SS

Substitui-se o S nas producoes de R, pois a segunda producdo de R (R — SR) ndo é crescente:

R— RR| RSBR | RSR| OBR | OR | 1

Agora, todas as produgles de R sao crescentes. Eliminam-se as recursoes a esquerda das produgdes de
R. Fazendov; =R, v, = SBR, v3 = SR, w; = OBR, w, = OR e w3 = 1, tem-se:

R — OBRC | 0BR | ORC | OR | 1C | 1
C — RC| R | SBRC | SBR | SRC | SR

As produg0es atualizadas sao:

S—RSB|RS|0B|O

B — SSB | SS

R — OBRC | OBR | ORC | OR | 1C | 1

C— RC| R | SBRC | SBR | SRC | SR

Para gerar a FNG precisa-se eliminar o R nas duas primeiras produgdes de S, substituindo-os pelas
producoes de R:

S — OBRCSB | 0BRSB | ORCSB | ORSB | 1CSB | 1SB | OBRCS | OBRS | ORCS |ORS | 1CS|1S|0B | 0
Agora todas as producdes de S estao na FNG. Entdo, elimina-se o S a esquerda das produgoes de B,
substituindo-os pelas produgdes de S:

B — OBRCSBSB | O0BRSBSB | ORCSBSB | ORSBSB | 1CSBSB | 1SBSB | 0BRCSSB | 0BRSSB | ORCSSB |
ORSSB | 1CSSB | 1SSB | 0BSB | 0SB | OBRCSBS | OBRSBS | ORCSBS | ORSBS | 1CSBS | 1SBS |
0BRCSS | 0BRSS | ORCSS | ORSS | 1CSS | 1SS | 0BS | 0S

Faz-se 0 mesmo pelas producdes de C:

C — OBRCC | OBRC | ORCC | ORC | 1CC | 1C | OBRC | OBR | ORC | OR | 1C | 1 | OBRCSBBRC |
OBRSBBRC | ORCSBBRC | ORSBBRCBRC | 1CSBBRC | 1SBBRC | OBRCSBRC | OBRSBRC | ORCSBRC |
ORSBRC | 1CSBRC | 1SBRC | 0BBRC | OBRC | OBRCSBBR | 0BRSBBR | ORCSBBR | ORSBBR | 1CSBBR
| 1SBBR | OBRCSBR | OBRSBR | ORCSBR | ORSBR | 1CSBR | 1SBR | 0BBR | OBR | OBRCSBRC |
OBRSBRC | ORCSBRC | ORSBRC | 1CSBRC | 1SBRC | 0BRCSRC | 0BRSRC | ORCSRC | ORSRC |
1CSRC | 1SRC | OBRC | ORC | OBRCSBR | OBRSBR | ORCSBR | ORSBR | 1CSBR | 1SBR |
OBRCSR | OBRSR | ORCSR | ORSR | 1CSR | 1SR | OBR | OR

6) A gramatica na Forma Normal de Greibach (eliminando as produgdes repetidas (em negrito)):

S —s OBRCSB | OBRSB | ORCSB | ORSB | 1CSB | 1SB | OBRCS | OBRS | ORCS | ORS | 1CS | 1S | 0B | 0
B —» OBRCSBSB | OBRSBSB | ORCSBSB | ORSBSB | 1CSBSB | 1SBSB | OBRCSSB | OBRSSB | ORCSSB |
ORSSB | 1CSSB | 1SSB | OBSB | 0SB | OBRCSBS | OBRSBS | ORCSBS | ORSBS | 1CSBS | 1SBS |
OBRCSS | 0BRSS | ORCSS | ORSS | 1CSS | 1SS | OBS | 0S

R — OBRC | 0BR | ORC | OR | 1C | 1

C — 0BRCC | 0BRC | ORCC | ORC | 1CC | 1C | OBR | OR | 1 | OBRCSBBRC | 0BRSBBRC | ORCSBBRC |
ORSBBRCBRC | 1CSBBRC | 1SBBRC | OBRCSBRC | OBRSBRC | ORCSBRC | ORSBRC | 1CSBRC | 1SBRC
| OBBRC | OBRCSBBR | OBRSBBR | ORCSBBR | ORSBBR | 1CSBBR | 1SBBR | OBRCSBR | OBRSBR |
ORCSBR | ORSBR | 1CSBR | 1SBR | OBBR | 0BRCSRC | 0BRSRC | ORCSRC | ORSRC | 1CSRC | 1SRC |
OBRCSR | 0BRSR | ORCSR | ORSR | 1CSR | 1SR

6 produgdes na GLC original - 95 produgdes na GLC na forma normal de Greibach.




